MARKETING

1. Co wyznaczają na rynku czynników wytworzonych w zakresie popytu i podaży gosp. domowe i firmy? 

Gospodar. Domowe- podaż     firmy- popyt

2. Paradoks Giffena oznacza sytuację, w której: 

a) wzrost cen żywności powoduje spadek popytu na żywność

b) wzrost cen żywności powoduje spadek popytu na dobra luksusowe

c) wzrost cen żywności powoduje wzrost popytu na żywność

3. W gospodarce rynkowej:

a) dochody przedsiębiorstw przewyższają wydatki

b) wydatki są większe od dochodów

c) przeważa własność publiczna 

d) jest to gospodarka mieszana, w której dominuje własność gospodarstw domowych

4. Oceń twierdzenie fałszywe czy prawdziwe: 

Przy cenie poniżej ceny równowagi ilość jaką chcą kupić nabywcy jest mniejsza od ilości jaką chcą sprzedać producenci.    FAŁSZ
5. Oceń twierdzenie fałszywe czy prawdziwe: 

Wzrost ceny dobra substytucyjnego lub spadek ceny dobra komplementarnego zwiększa rozmiary zapotrzebowania na dobra przy niezmienionej cenie.   PRAWDA
6. Oceń twierdzenie prawdziwe czy fałszywe: 

Spadek popytu na produkt i spadek podaży spowodują obniżenie ceny równowagi i wielkości obrotu. 

7. Co wyznaczają na rynku dóbr konsumpcyjnych w zakresie popytu i podaży gospodarstwa domowe i firmy? 

Gospodar. – popyt   firmy- podaż

a) Która z poniższych przyczyn mogła spowodować spadek podaży wołowiny:

b) wzrost ceny wołowiny

c) spadek ceny wieprzowiny

d) zmniejszenie podaży żywności dla zwierząt

e) zmiana technologii produkcji wołowiny

f) spadek ceny wołowiny

8. Współczesne gospodarki zachodnie to: 

a) gospodarki nakazowo- rozdzielcze

b) gospodarki mieszane z dużą interwencją państwa

c) gospodarki mieszane z przewagą własności publicznej

d) nic z powyższych

9. Oceń twierdzenie fałszywe czy prawdziwe: 

Przy cenie powyżej ceny równowagi ilość jaką chcą kupić nabywcy jest większa od ilości jaką chcą sprzedać producenci      FAŁSZ

10. Oceń twierdzenie fałszywe czy prawdziwe: 

Wzrost dochodu konsumenta zwiększa popyt na dane dobro, jeżeli jest to dobro normalne, ale zmniejsza popyt na dobro niższego rzędu.    PRAWDA
11. Oceń twierdzenie fałszywe czy prawdziwe: 
Cena maksymalna ustalona przez państwo powyżej ceny równowagi w gospodarce rynkowej utrzymuje na rynku cały czas nadwyżkę, zmusza producentów do omijania ustalonych przepisów prawnych.    FAŁSZ

12. Jeżeli elastyczność cenowa wynosi 1,2 i cena wzrosła o 10%, to wielkość popytu: 

a) wzrosła o 1,2%

b) wzrosła o 12%

c) zmalała o 1,2%

d) zmalała o 12%

13. Wzrost ceny produktu X wywołuje wzrost popytu na dobro Y. Zależność ta dotyczy:

a) wszystkich produktów

b) substytutów

c) dóbr komplementarnych

14. Do struktur niedoskonałych w gospodarce należy: 

a) rynek sterowany przez niewidzialną rękę

b) oligopol

c) nonopoli..

d) konkurencja monopolistyczna

15. Podaj przykłady monopolu pełnego: 

Np. PKP, MPW i K i telekomunikacja

16. Trasat to: 

a) osoba, która płaci zobowiązanie

b) wystawca weksli
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17. Zadanie:

Ec= % zmiana popytu/ % zmiana ceny

Ec= ( p/p /  (c/c

1,2= x/10

x=12%

elastyczność maleje 

nieelastyczność rośnie

18. Oceń twierdzenie fałszywe czy prawdziwe : 

Spadek popytu na produkt i spadek podaży spowodują wzrost ceny równowagi i wielkości obrotu.     FAŁSZ

19. Jeżeli elastyczność producenta wynosi 0,05, to, aby zwiększyć swoje całkowite dochody powinien on: 

a)  zmniejszyć cenę
b) nie zmieniać cen, gdyż zmiany cen nie mają wpływu na zmiany przychodów

c) nie zmieniać cen, gdyż dochody spadają przy każdej zmianie

d) podnieść cenę

e) nic z powyższych

20. Ile wynosi współczynnik elastyczności mieszanej kakao względem ceny mleka, jeżeli zakupy kakao spadły, o 20%, gdy cena mleka wzrosła z 1,9zł na 2,1 zł. Jakiego rodzaju są kakao i mleko- substytutami czy dobrami komplementarnymi.  DOBRA KOMPLEMENTARNE 
21. Wspólne biuro sprzedaży występuje w:

a) konglomeracie

b) syndykacie

c) koncernie

d) holdingu

e) kartelu 

22. Remitent to osoba:

a) która płaci zobowiązania

b) na rzecz której, wpłynie należność 

c) wystawiająca weksle

23. Cena rynkowa akcji zależy od stopy procentowej płaconej przez bank w relacji: 

a) wprost proporcjonalnej 

b) odwrotnie proporcjonalnej

24. Dlaczego giełda zorganizowana według modelu amerykańskiego jest nietypową spółką akcyjną?

Ponieważ należy do klubu elitarnego zyski są przeznaczane na dalszy rozwój giełdy i poza tym jest to instytucja prywatno- prawna.
Instytucja prywatno-prawno-formalna S1 jest ona zrzeszeniem banków różnych pośredników, którzy są przekonani, że za pośrednictwem giełdy mają lepszy dostęp do ……...

25. Em= (p/p*100% / (c/c*100%= 20%/ (0,7/1,9*100)= 20/10,4= 1,9 

26. Oceń twierdzenie jest fałszywe czy prawdziwe: 

Wzrost podaży dobra i wzrost popytu na to dobro obniży ceną równowagi i zwiększy ilość obrotów.   PRAWDA

27. Ocen twierdzenie fałszywe czy prawdziwe: 

Cena maksymalna ustalona przez państwo powyżej ceny równowagi utrzymuje na rynku w gospodarce rynkowej nadwyżkę i zmusza producentów do omijania ustalonych przepisów prawnych. FAŁSZ
28. Ocen twierdzenie fałszywe czy prawdziwe:

Jeżeli konsumenci zakupią 100 jednostek po 2,0 i 110 jednostek po 1,6 to popyt jest elastyczny względem zmian cen. 
29. Elastyczność mieszana popytu na produkty komplementarne jest: 

a) >0 

b) <1

c) <0

dla substytutu Em>0

dla komplement. Em<0

30. Struktury rynkowe doskonałe to:
a) rynek struktur przez niewidzialną rękę 

b) oligopol

c) monopol pełny

d) konkurencja monopolistyczna

31. Podaj wzór na cenę rynkową akcji:

S=d/s’ (1-q) gdzie: 

q- ryzyko

d-dywidenda

S- cena rynkowa

s’- stopa procentowa

32. Jaki czek może bez obawy przyjąć właściciel restauracji:

a) zwykły 

b) czek gwarantowany

c) czek rozrachunkowy

d) czek bankowy
33. Jaką rolę w gospodarce rynkowej w zakresie popytu odgrywają gospodarstwa domowe i firmy?

Gospodarstwa domowe określają popyt na rynku dóbr i usług. Firmy- na rynku czynników wytwórczych. 
34. W gospodarce rynkowej: 

a) dochody przedsiębiorstw przewyższają wydatki 

b) wydatki przedsiębiorstw są równe dochodom

c) wydatki przedsiębiorstw są większe od dochodów

d) przeważa własność publiczna

e) jest to gospodarka mieszana, gdzie przeważa własność gospodarstw domowych

35. Konkurencja niecenowa występuje w:
a) doskonałej konkurencji

b) oligopolu

c) monopolu naturalnym

d) konkurencji monopolistycznej

36. Jaką rolę w gospodarce rynkowej w zakresie podaży odgrywają gospodarstwa domowe i firmy?

Gospodarstwa określają podaż na rynku czynników wytwórczych, a firmy określają podaż na rynku dóbr i usług. 

37. Sektor nierynkowy oznacza, że:

a) dochody przedsiębiorstw przewyższają wydatki

b) wydatki przedsiębiorstw są większe od dochodów

c) występuje typ gospodarki nakazowo- rozdzielczej

d) występuje typ gospodarki rynkowej 

38. Które z poniższych wydarzeń spowoduje wzrost popytu na motory?

a) wzrost ceny używanych samochodów

b) spadek dochodów konsumenta

c) wzrost ceny motorów

d) zmiana gustów konsumentów

e) wszystko powyższe

39. Konkurencja cenami występuje w:
a) doskonałej konkurencji 

b) oligopolu homogenicznym

c) oligopolu heterogenicznym

d) monopolu pełnym

40. Punkt przecięcia krzywych popytu i podaży wyznacza cenę i wielkość, przy których:

a) plany kupujących i sprzedających są zgodne

b) nadwyżka podaży wynosi 0

c) niedobór wynosi 0 

d) wszystko powyższe

41. Jeżeli elastyczność popytu wynosi 1 to 2% wzrost ceny produktu spowoduje, że wielkość popytu wyniesie: 

a) wzrośnie o….%

b) spadnie o ….%

odp. Spadnie o 2%

42. Jeżeli cena dobra spadła z 0,90 do 0,70, a wielkość popytu na to dobro wzrosła z 35 jednostek do 45, to współczynnik elastyczności popytu wynosi:

a) -0,5

b) -1,29

c) -1

d) -0,87

e) 1

43. Konkurencja pionowa produkcji występuje w:

a) holdingu

b) kartelu
c) koncernie

d) konglomeracie

e) syndykacie

44. …wal to:

a) osoba wystawiająca weksle

b) osoba przyjmująca zobowiązanie

c) osoba na rzecz której wpływają pieniądze

d) nic z powyższych

45. Wyjaśnij co to jest kontrolny pakiet akcji:

Odpowiednia ilość akcji pozwalająca na kontrolę decydowanie w sprawie np. firmy. Jest to ilość akcji od 20 do 40%. 

46. Elastyczność dochodowa popytu dla dóbr luksusowych przyjmuje wartości:

a) >1

b) <1

c) >0

d) <0

47. Oceń twierdzenie fałszywe czy prawdziwe:

Spadek popytu na produkt i wzrost podaży spowodują wzrost ceny równowagi i spadek wielkości obrotu. 

Popyt 





Podaż 
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